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Информације и огласи

У Младеновцу реализоване  активности 
у оквиру кампање 
„Добро пази, воз наилази“ 
Почеле пријаве за евидентирање 
и упис права на непокретностима  страна 2 

Посета газдинству Бркић у Пружатовцу 

Захваљујући средствима 
града Бркићи набавили 
дванаест јуница; 111. година 
од битке на Варовницама 

страна 3 

Савети пољопривредницима 
Штир (Amaranthus sp.L.)   страна 5 

Спорт: Одбојка, Прва лига Србије 
Побеђена и Рибница! 

страна 6 

У корак са временом 
Мој ChatGPT-5 и ја           страна 6 

У данима Божићног поста, док се припремамо за 
рођење Христа, отворимо своја срца за оне којима 
је помоћ најпотребнија. Са манастиром Свете Петке 
сарађујемо већ 10 година, бринући заједно о деци 
без родитеља и деци са посебним потребама. 
Манастир је једно од десетак места којима желимо 
да донесемо божићну радост у оквиру нашег го-
дишњег пројекта, посвећеног деци са сметњама у 
развоју и малишанима без родитеља. Молимо вас, 
помозите нам да им заједно улепшамо празнике. 
•PayPal:  
https://www.paypal.com/donate?hosтed_button_id= 
TDDDCJ336H3MQ 
• Dinarski račun: 265-1610310006606-88 
• Kartica: https://28jun.org/donate  
Ваша донација иде директно онима  

којима је најпотребнија.

Донирајте монахињама 
које брину о деци са 
сметњама у развоју
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У Младеновцу реализоване превентивне активности 
у оквиру кампање  

„Добро пази, воз наилази“ 

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије органи-
зовала је, у сарадњи са Министарством унутрашњих послова, 
ЈП „Путеви Србије“, Министарством грађевинарства, саобраћаја 
и инфраструктуре, „Инфраструктуром железнице Србије“ и 
Саветом за безбедност саобраћаја Општине Младеновац, спро-
вела превентивне активности намењене грађанима и учес-
ницима у саобраћају у Младеновцу, у оквиру кампање “Добро 
пази, воз наилази”, са посебним акцентом на безбедно кретање 
преко путно - пружних прелаза. 
Овом приликом в.д. директора Агенције за безбедност саоб-
раћаја Бранко Стаматовић и начелник Управе саобраћајне 
полиције МУП-а Србије, Славиша Лакићевић истакли су да 
је поштовање сигнализације и саобраћајних правила на пут-
ним прелазима предуслов за заштиту живота и безбедност 
свих учесника у саобраћају. 
Кроз практичне демонстрације, разговоре са грађанима и по-
делу едукативно-промотивних материјала, скренута је пажња 
на ризике непрописног преласка пруге и неопходност пошто-
вања саобраћајне сигнализације. Циљ кампање је јачање све-
сти о томе да се само један тренутак непажње може завршити 
трагично – зато је неопходно да сви учесници у саобраћају 
буду обазриви и стрпљиви, посебно на местима где се укрштају 
пут и железница. 

 
У Великој Крсни информативна акција 

16 дана активизма против 
насиља над женама  
У Великој Крсни одржана је информативна акција у оквиру 
глобалне кампање „16 дана активизма против насиља над 
женама“. Том приликом разговарали смо са мештанима о 
значају препознавања различитих облика насиља и начинима 
како сваки појединац може реаговати у ситуацијама ризика. 
Грађани су добили информације о доступним механизмима 
заштите, процедурама пријављивања и подршци коју инсти-
туције пружају жртвама. Посебно је истакнута важност бла-
говремене реакције и заједничког деловања у изградњи си-
гурнијег окружења. 
Овакве активности имају за циљ јачање поверења и сарадње 
између грађана и надлежних служби, како би се створила 
заједница у којој се о насиљу говори отворено, а жртве осећају 
заштићено и охрабрено да потраже помоћ.Градска општина 
Младеновац наставиће да подржава све иницијативе које до-
приносе превенцији насиља и унапређењу безбедности жена 
и девојчица. 

Почеле пријаве за евидентирање  
и упис права на непокретностима  

Градска општина Младеновац обавештава грађане да је 
8. децембра 2025. године почело подношење пријава за 
упис објеката у складу са Законом о посебним условима 
за евидентирање и упис права на непокретностима („Служ-
бени гласник РС“, број 91/2025). Рок за подношење пријава 
је 60 дана. Грађани пријаве могу поднети самостално, путем 
дигиталне платформе Агенције за просторно планирање 
и урбанизам Републике Србије, доступне на порталу svoj-
nasvome.gov.rs. 
За све који желе подршку приликом попуњавања и под-
ношења пријаве, омогућена је помоћ у шалтер-салама 
градских управа и општина, као и у филијалама Поште 
Србије, где је обезбеђено пружање техничке подршке и ин-
формација. Детаљан информатор и упутство за поступак 
уписа доступни су на званичном сајту svojnasvome.gov.rs. 
За потребе грађана, успостављен је Услужни центар за ин-
формисање и помоћ, који се налази у посебном делу зграде 
Управе градске општине Младеновац, на адреси ул. Краља 
Петра Првог 175, Младеновац. Контакт телефони за додатне 
информације: 011-8241-641 / 011-785-7846 
  

Инфо-дан о енергетској 
ефикасности  
Комисије за реализацију мера енергетске санације Градске 
општине Младеновац  5. децембра је организовала Инфо 
дан посвећен Јавном позиву за суфинансирање мера енер-
гетске санације домаћинстава за 2025. годину у оквиру  
Пројекта „Чиста енергија и енергетска ефикасност за гра-
ђане“. У име Градске општине, присутне грађане, поздра-
вила је председница општине Сузана Васић. Грађанима је 
представљен програм и процедура конкурисања на Јавни 
позив за 2025. годину, дате су им неопходне информације 
о условима конкурса, начину пријаве, као и мерама које 
се суфинансирају, а чији је циљ повећање енергетске ефи-
касности, смањење потрошње енергије и трошкова грејања 
у домаћинствима. 
Програм се финансира из пројекта „Чиста енергија и енер-
гетска ефикасност за грађане“ , коју спроводи Министарство 
рударства и енергетике РС и Градске општине Младеновац. 
Бесповратна средства која ће бити додељена грађанима 
са посебним акцентом на социјално угрожене категорије 
грађана, обезбеђена су у сарадњи са Светском банком, са 
јединицама локалне самоуправе и градским општинама. 

Извор: www.mladenovc.rs 
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Посета газдинству Бркић у Пружатовцу 

Захваљујући средствима 
града Бркићи набавили 
дванаест јуница  
Градски менаџер Мирослав Чучковић и секретар Секре-
таријата за пољопривреду Саво Павичић посетили су поро-
дично газдинство Бркић из младеновачког села Пружатовац, 
које је добило градска подстицајна средства за ову годину из 
области пољопривреде. Захваљујући средствима Града Бео-
града, породица Бркић набавила је дванаест јуница. Мирос-
лав Чучковић је изразио задовољство због прилике да посети 
домаћинство породице Бркић у Младеновцу. 

– Основни разлог посете је ситуација у којој се данас нала-
зимо, односно чињеница да је Београд у највећем инвестици-
оном циклусу после 50 година, колико је прошло од послед-
њих великих инфраструктурних објеката који су завршени, 
те да су и улагања у пољопривреду показатељ тог развоја. 
Данас, када се у Београду гради метро, нови савски мост, 
EXPO, тунел од Економског факултета до Булевара деспота 
Стефана који спаја Саву и Дунав, као и низ других великих 
пројеката, желимо да истакнемо солидарност и саборност 
свих Београђана. У финансирању свих тих пројеката учес-
твује и 33.000 пољопривредних газдинстава и зато смо данас 
овде, да им одамо признање и изразимо захвалност за њихов 
труд. Сваки литар млека који се произведе у Београду, свака 
кап зноја коју пролију наши вредни пољопривредници, ут-
кана је и у метро, и у мост, и у тунел, и у EXPO – рекао је Чуч-
ковић. 
Градски секретар за пољопривреду Саво Павичић истакао је 
да је Град Београд ове године издвојио 533 милиона динара 
за субвенције. Од тог новца, 214 милиона динара је издвојено 
за 330 пољопривредних газдинстава на територији општине 
Младеновац, прецизирао је Павичић. Он је подсетио да је на 
територији Младеновца подједнако заступљено сточартво, 
ратарство и воћарство. 
– Пружатовац, где се данас налазимо, добио је бесповратно 
од Града Београда 13.750.000 динара. Од тог новца је субвен-
ционисано 23 газдинства која се баве сточарством. Субвен-
ције се односе на доделу јуница, трактора, прикључних ма-
шина – навео је ресорни секретар и најавио даља улагања у 
пољопривреду на територији престонице. 
Председница општине Младеновац, Сузана Васић, захвалила 
је породици Бркић на пријему и подсетила да чланови ове 
породице већ генерацијама раде у пољопривредној произ-
водњи. 
- Породица Бркић је пример како се упорношћу, знањем и 
пожртвовањем може изградити стабилно и успешно газ-
динство. Све што имају, стекли су сами, својим рукама и сво-

јим трудом. Држава им кроз различите мере омогућава по-
дршку у унапређењу производње, а Градска општина Младе-
новац и Пољопривредна саветододавна и стручна служба 
Београд настоје да им буде додатни ослонац кроз едукацију, 
лакше информисање о конкурсима, као и помоћ при прип-
реми и подношењу пријава за државне подстицаје. 
Пољопривредници као што су Бркићи најбоље показују коли-
ко је важно очувати село, улагати у домаћу производњу и 
вредновати труд људи који свакога дана обезбеђују квали-
тетне домаће производе. Њихов пример нас подсећа да уп-
орност, знање и посвећеност дају резултате који су од значаја 
не само за једно домаћинство, већ и за целу нашу општину, 
рекла је Васић и нагласила да у сваком тренутку могу да ра-
чунају на подршку општине. 
 

Чувамо светле традиције борби из Великог рата 
 111. година од битке  
на Варовницама  
Космајско - Варовничка битка се водила од 6. до 10. децембра 
1914. г. као део Колубарске битке и битно је допринела нај-
блиставијој победи у Првом светском рату. Тим поводом као 
и деценијама уназад обележено је ово место страдања које је 
ушло у легенду. Венце и цвеће на споменик положили су пр-
едставници Градске општине Младеновац, Кола Српских се-
стара, УБНОР-а и Удружења за неговање традиција ослободи-
лачких ратова. Присутнима се обратила председница општи-
не Сузана Васић:  

- Данас стојимо на месту које чува успомену на једну од нај-
тежих и најсудбоноснијих страница наше прошлости. На Ва-
ровницама, где је пре више од једног века проливена крв за 
слободу, окупљамо се да одамо почаст онима који су у нај-
тежим данима наше историје показали шта значе храброст, 
част и љубав према отаџбини. На овом месту, младићи и до-
маћини, очеви и синови, стали су у одбрану своје земље, свог 
дома и народа... Пригодан програм извели су ученици ОШ 
„Живомир Савковић” из Ковачевца.  
Да се подсетимо на варовничку епопеју. Све је почело наред-
бом Врховне команде да се напусти Београд и да се трупе 
одбране Београда повуку на Варовнице и ту организује од-
брана десног крила и залеђа главних снага на западном фр-
онту. На Варовницама су непријатеља чекали слабо опрем-
љени трећепозивци, од којих је већина имала преко 50 годи-
на. Благовремено су припремљени ровови и уређени ватрени 
положаји па су пуковник Јован Ивковић, командант варов-
ничког одсека, потпуковник Антоније Милошевић и Душан 
Туфегџић, заповедници космајског одсека спремно чекали 
надирање непријатеља. Српски ратници су се 7. и 8. децембра 
жестоко одупирали надмоћнијем непријатељу, а на брдима 
Варовница и шумама Космаја водиле су се крваве борбе. Неп-
ријатељ је у зору 8. децембра започео одлучујући, али како се 
показало узалудан напад, није успео да пробије одбрану.  

Ж. Мутавџић 
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Акција Агенције за безбедност саобраћаја 
Не возите у  
алкохолисаном стању   
Агенција за безбедност саобраћаја стално упућује апеле гра-
ђанима Србије, поготову оним млађим, а један такав у вези 
са алкохолом изазвао је много пажње. Они су упозорили све 
возаче да за волан никако не седају у алкохолисаном стању. 
Колико је потребно да тело апсорбује алкохол? Из Агенције 
су објаснили и да тело апсорбује 8 грама алкохола за сат вре-
мена, те да би за 100 мл вина, у којем има 12 одсто алкохола, 
или криглу пива од 275 мл, у којој има 5 одсто алкохола, за 
апсорпцију алкохола било потребно 90 минута. 
Овај податак је веома користан и некоме би могао да спаси 
живот! 10-15 минута потребно је за апсорпцију 50 одсто ал-
кохола, 30 минута потребно је за апсорпцију 66 одсто алко-
хола, 60-70 минута потребно је за апсорпцију 95 одсто алко-
хола и 90 минута потребно је за апсорпцију 100 одсто алко-
хола. Значи, ако сада попијете једну чашу вина или криглу 
пива, алкохол вам уђе у крвоток тек после сат и по, али након 
првог гутљаја алкохола никако не смете да седнете за волан.  
Једна јединица алкохола, кригла пива, чашица жестине или 
пак чаша вина, у јетри метаболише од 90 минута до 24 сата, 
а да човек никада не попије само једно пиће. Колико се ал-
кохол задржава у организму? - Алкохола у организму има од 
6х до 72х, у урину од 12х до 24х, у крви до 12, а у даху до 24 
сата.  Колико алкохола има у организму зависи од: Количине 
унетог алкохола. 
Од времена за које је алкохол унет, тачније којом брзином се 
пило. За које време се алкохол избацује из организма (на 
пример, ако је човек крупнији, има већу телесну тежину бо-
ље подноси алкохол). Дејство алкохола утиче на смањење 
акомодације ока, доводи до поремећаја дубинског вида, вид-
но поље се сужава па возач има проблема да процени уда-
љеност и брзину возила. Возач који није конзумирао алкохол 
види саобраћајни знак на готово 140 м, а пијан возач на 118 
м, па чак и мање. Алкохол утиче и на слух, па тако трезан 
возач чује друго возило на удаљености од 340 м, а пијан на 
203 м. Алкохолисани возачи од 1,5 мг/мл имају 40 пута већу 
шансу да направе неки непромишљен потез у односу на воз-
аче који немају алкохола у крви, или за око 30 пута већу шан-

су у односу на оне возаче који имају дозвољену концентра-
цију од 0,20 мг/мл алкохола у крви. Даље, смањује се и спо-
собност одлучивања јер трезан возач реагује на опасност у 
опсегу 0,75 и 1 секунде, а возачу под дејством алкохола треба 
најмање 2 секунде да донесе одлуку. У вожњи при брзини од 
50 км/х, у мраку, пошто возача заслепи возило које му долази 
у сусрет, возачу који није под утицајем алкохола потребно је 
68 метара да се привикне на новонасталу ситуацију, док је 
алкохолисаном возачу потребно 126 метара да обави исту 
радњу. У Србији један од најчешће уочених прекршаја возача 
је управљање возилом под дејством алкохола, након тога је 
бахата и безобзирна вожња и прекорачење дозвољене брзи-
не. 
Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 

Корисни савети 
Прекомерно 
узимање витамима Д  
Витамин Д се годинама слави као један од 
најважнијих нутријената за здравље - „вита-
мин сунца” који јача кости, подиже имунитет 
и штити од инфекција и хроничних болести. 
Међутим, последњих година бележи се нагли 
пораст случајева тровања витамином Д, на-
рочито међу онима који га узимају у облику 
суплемената без лекарског надзора. У жељи 
за „бржим ефектом” или под утицајем рекла-
ма и савета са друштвених мрежа, многи не-
свесно уносе превелике дозе, што може имати 
озбиљне последице по срце, бубреге и мозак. 
Зато витамин Д треба посматрати као лек, а 
не као безопасан додатак исхрани. 
У нормалним количинама, витамин Д пома-
же телу да апсорбује калцијум, кључан за 
чврстину костију. Али када се уноси превише, 
та иста функција постаје опасна. Вишак вита-

мина Д појачава апсорпцију калцијума из 
црева, па долази до хиперкалцемије - стања 
у којем се калцијум задржава у крви и ткиви-
ма. Први симптоми су често нејасни: стална 
жеђ, учестало мокрење, губитак апетита, муч-
нина, затвор, болови у мишићима и општа 
слабост. Уколико се не реагује, може доћи до 
дехидрације, несвестице и поремећаја свести, 
па чак и до ургентног стања које захтева бол-
ничко лечење. Тиха опасност за бубреге и 
срце Једна од првих мета тровања витамином 
Д су бубрези. Вишак калцијума ствара услове 
за настанак бубрежних каменаца и оштећење 
бубрежних каналића. Код људи који пију пре-
мало воде или уносе много соли, ризик је до-
датно повећан. У тежим случајевима, долази 
до акутног оштећења бубрега, што може оста-
вити трајне последице. Ни срце није поште-
ђено. Висок ниво калцијума у крви може иза-
звати поремећаје ритма, аритмије, прескака-
ње откуцаја и нестабилан притисак. Код особа 
са већ постојећим срчаним обољењима, то 
може бити и животно угрожавајуће. Лекари 

упозоравају да се ови симптоми често по-
грешно тумаче као анксиозност или исцрпље-
ност, док у основи стоји - тровање. Парадок-
сална слабост костију 
Звучи парадоксално, али управо витамин ко-
ји би требало да јача кости може, у превели-
ким количинама, да их ослаби. Токсичност 
витамина Д изазива бол у костима, леђима и 
мишићима, јер долази до поремећаја елек-
тролита и дехидрације. Ткива постају крута и 
болна, а мишићи губе еластичност. Многи па-
цијенти наводе осећај као да „им тело отка-
зује послушност” - ноге постају тешке, а ход 
напоран. Када и како реаговати Ако се сумња 
на прекомеран унос витамина Д, први и нај-
важнији корак је одмах прекинути суплемен-
тацију. 
Саветује се привремено избегавају комбино-
вани препарати са калцијумом и да се паж-
љиво провере сви извори витамина Д - табле-
те, капи, мултивитамини, па чак и обогаћене 
намирнице. 

Mr Ph Биљана Мутавџић



12. ДЕЦЕМБАР 2025.   /   5

младеновачки ГЛАС

Повртарство  

КУПУС – све што нисте знали 
о гајењу и лековитости!  
Купус је једна од оних биљака које сви познајемо, али мало ко 
заиста зна колико је занимљива и захвална за узгој. Од старих 
кинеских записа до данашњих српских баштина, ова скромна 
култура остала је важан део свакодневне исхране – и све чешћи 
избор произвођача који желе сигуран и стабилан принос. Зато 
вам доносимо једноставан преглед гајења, користи и разлога 
зашто купус и даље „држи цену“ у домаћинствима и на пи-
јацама.  
Купус је повртарска култура са изузетно дугом историјом. Први 
записи о његовој употреби потичу из Кине пре чак 4.000 година, 
где се веровало да ова биљка помаже да се у телу успостави јин-
јанг равнотежа. Киселио се за зиму и често комбиновао са бареним 
пиринчем. У Европи је купус распрострањен захваљујући дивљем 
купусу (Brassica olearcea) са средоземних обала. Древни Грци су га 
користили већ у 4. веку пне, ао његовој храњивој вредности писали 
су и Диоген и Теофраст, који је разликовао три врсте купуса. Оми-
љен је био и старим Римљанима – император Диоклецијан га је 
гајио у Сплиту, док је Катон Старији још пре 2.200 година записао 
прва сазнања о његовим лековитим својствима. 
Купус – гајење 
Купус успева у широком спектру услова – од равничарских до 
брдско-планинских предела, па чак и на висинама до 2.000 метара. 
У континенталној клими најчешће се гаји као пострни усев, после 
грашка, лука, кромпира или пшенице. Најбољи резултати даје на 

влажним и прохладним локацијама и не воли прејаку светлост. 
Сади се из расада на добро припремљеном земљишту орањем на 
25–30 цм дубине. Размак између редова је 8–12 цм, а између биљака 
око 3 цм. Оптимална температура за његов раст је 15–18 °Ц, док 
висока температура преко 25 °Ц успорава формирање главице. 
Млађе биљке подносе мразеве до -3 °Ц, а старије чак и до -12 °Ц. За 
квалитетан принос препоручује се ђубрење органским ђубривом и 
редовно наводњавање када су лета сува. 
Лековитост купуса 
Купус је право мало складиште витамина – нарочито А и Ц, али и 
калцијума, беланчевина и гвожђа. Због присуства хлорофила и 
влакана, благотворно делује на варење, имунитет и бројне здрав-
ствене тегобе. Има антисептичко и антиоксидативно дејство и 
традиционално се користи код: проблема са варењем, прехлада и 
кашља, повишеног холестерола, болова у мишићима и зглобови-
ма, кожних иритација и упала. Листови се често користе и као при-
родне облоге за отоке, опекотине и повреде. 
Кисели купус – домаћи пробиотик 
Током процеса ферментације у киселом купусу ствара се витамин 
Б12, важан за крвну слику и опште здравље. Осим тога, кисели 
купус је богат лактобацилима – природним пробиотицима кључ-
ним за дигестивни систем, али и сумпорним једињењима која 
доприносе јачању имунитета и заштити желуца. Овај зимски кла-
сик важи за праву витаминску бомбу: утиче на добро расположење, 
јача кости, побољшава рад мишића и органа за варење, убрзава 
елиминацију токсина и помаже у опоравку организма. Редовна 
конзумација доприноси и бољем функционисању срца и крвотока, 
а бројна истраживања повезују га са смањењем холестерола и 
брзим растом рана. 

Спада у групу алтернативних ратарских култура. Овај род 
Amaranthus има око 60 врста, од којих мали број спада у 
културне. Пореклом је из Централне Америке где су га 
гајили као лиснато поврће и за зрно. Производи се у Аме-
рици и у неким деловима Европе комерцијално, најчеш-
ће као део органске производње. Зрно штира је светле 
боје, величине до 1 mm. Има доста протеина, 15-16 % који 
су највећим делом смештени у клици. Уља садржи од 5-
7% и има витамине Б и Е. Брашно од зрна глутена нема 
или га има у малим количинама, па се може мешати са 
пшеничним. Поред млевења, зрно се може и пржити, а у 
исхрани људи се користе и млади листови који се користе 
свежи у салати или као кувани. Штир се може узгајати у 
подручијима где је укупно падавина изнад 400 mm. 
Критични период му је за влагу у време сетве и након 
тога. Добро подноси сушу. Сеје се када се земљиште за-
греје до 15°C. На високе температуре младе биљке нису 
толерантне. У каснијим фазама развоја та толерантност 
се повећава и развија се на температурама од max. 35-
40°C. Тражи за производњу дубока, плодна земљишта, 
неутралне реакције. Кисела и лоша земљишта треба из-
бегавати. На исто место у плодореду га треба вратити на-
кон 5-6 година. Као предусев му је добро стрна жита и 
зрнене махунарке.  
Након њега треба сејати озиме усеве. Основна обрада се 
изводи у јесен на дубину од 20 цм. Сетвоспремачима 2-3 
дана раније припремити парцелу за севу, квалитетно 
уситнити слој земљишта до 5 цм. дубине. Ђубрење се об-
авља по препоруци  стручног лица након обављене агро-
хемијске анализе, да би се избегао вишак  лако присту-
пачног азота. Оптимални рок сетве је цео април. Сетва се 

обаља на дубину до 1 цм. У равничарским пределима 
раније, а вишим касније. Најбоље у другој половини ап-
рила како би се избегли касно пролећни мразеви. Када се 
користе сорте за био масу сетва се може обавити и током 
маја. Ако се производи за зрно број биљака по хектару је 
200.000-250.000 биљака. Међуредно растојање у произ-
водњи зрна је 50 цм, а када се производи зелена крма 20 
цм. Чим је то могуће обавезно проредити биљке на 20 цм 
у реду. Проређивање биљака се обавља ручно.  
Наводњавање се изводи после сетве ако нема кише и ако 
су спољне температуре високе. Берба штира се обавља 
комбајнима када биљке пожуте, а семе  постане чврсто. 
Одсецају се при берби само цвасти. На мањим површи-
нама берба се обавља ручно и скупљају се одсечене цва-
сти у снопове како би се обавило досушивање. Просечан 
принос зрна је 1000-1500 кг/ха, а биомасе 40-50.000 кг/ха 
 
Дипл. инж. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Штир (Amaranthus sp.L.)
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Одбојка: Прва лига Србије 
Младеновац - Рибница 3:2 

(22:25, 26:24, 22:25, 25:17, 15:13) 

Утакмица деветог кола Прве српске лиге. Играно у суботу, 6. де-
цембра од 20 сати у Спортском центру „Љубомир Ивановић Ге-
џа”. Гледалаца: од 50 до 10! Судије: Александра Шућур и Влади-
мир Милошевић. 
Одлична игра младеновачких одбојкаша! Савладана је водећа 
Рибница, која је до овог сусрета имала само један пораз. Почело 
је неизвесним првим сетом у коме су се екипе смењивале у вођ-
ству, играло се поен за поен. Рибничани су имали више стрпље-
ња, па и среће, и добили су први сет. У другом виђена је још не-
извеснија борба. Наши одбојкаши били су најсигурнији кад је 
требало и добили су сет на разлику. 
Трећи сет играчи Рибнице силовито су почели, повели са 9:3 и 
чинило се да ће га лако добити. Међутим, неколико минута кас-
није било је 19:17 за ОК Младеновац! Ипак је и трећи сет припао 
Рибничанима и малобројни гледаоци (о њима ћу посебно) већ 
су помислили да ће лидер однети бодове из Младеновца. Тада 
су Младеновчани заиграли сигурно, ређали поене и убедљиво 
добили четврти сет. Пети је био клацкалица, али је заслужено 
припао нашим одбојкашима, 15:13 који су се овом победом 
изједначили по билансу са водећом Рибницом, Новим Пазаром 
и Партизаном из Бача. ОК Младеновац је тренутно на трећем 
месту уз 7 победа и два пораза. У десетом колу, 14. децембра, 
очекује их тешко гостовање Спартаку из Љига који се налази ме-
ђу 5 најбоље пласираних екипа. 
Неколико речи о публици. Поставља се питања за кога играју 
наши одбојкаши? На почетку утакмице било их је песесетак, да 
би до петог сета тај број спао на десетак! О навијању нема ни ре-
чи. Као да су у позоришту и плаше се да буком не узнемире 
глумце. Шта се догађа са младеновачком спортком публиком, 
питање је за све наше клубове? Верујте ми, не знам одговор. 
С. Станковић Лицко 
 
Рвање  
Трофеј „Победник Београда 2025”  
У организацији рвачког клуба „Победник” и Рвачких Савеза 
Србије и Београда одржан је традиционални рвачки турнир тро-
феј Београдски Победник. Ово је била прилика да се обележи и 
20. година постојања рвачког клуба „Победник”, а велики број 
такмичара и клубова одао је признање организатору за успешно 
организован седамнаести међународни рвачки турнир „Побед-
ник” у слободном стилу.  
Рвачи „Геџе” су наступили са девет такмичара и у конкуренцији 
150 рвача из седам земаља и 25 клубова успели да освоје пет 
медаља, два прва, два друга, једно треће и два пета места. Прво 
место освојио је сениор Лука Чокић у категорији до 65кг, као и 
јуниор Јусуф Садикај у категорији до 86кг. Друго место освојили 
су сениор Касим Садикај у категорији 86кг и кадет Ђорђе Анто-
нијевић у категорији до 80кг, док је трећи био кадет Драган Жив-
ковић у категорији 65кг. Пето место заузеон је Милош Марковић 
у категорији до 74кг код јуниора (предао борбу за треће место 
због повреде) и Новак Милојевић у категорији до 71кг код ка-
дета. Седмо место освојио је Павле Минић у категорији кадета 
до 92кг. 

У корак са  
временом 
 

Kако ВИ помаже на  
послу и код куће 
 
Вештачка интелигенција није резервисана само за програмере, фабрике 
и велике компаније. Данас је она свакодневни алат који може значајно 
да побољша и професионални рад и приватни живот. Питање више није 
„да ли користити ВИ“, већ како је користити да би донела што више ко-
ристи. У наставку су најважнији примери где ВИ може да постане твој 
лични асистент — и на послу, и код куће. 
 
ВИ НА ПОСЛУ 
1. Помаже у писању и припреми докумената 
Било да се ради о извештајима, анализама, дописима, презентацијама 
или е-мејл порукама, ВИ може да припреми први нацрт, измени стил, 
среди граматичке грешке и понуди јаснију структуру. Тиме се штеди ог-
ромно време, посебно у пословима где бирократија одузима енергију. 
 
2. Анализира податке и предлаже решења 
Ако имате табелу, списак, статистику или резултате неког истраживања 
— ВИ може да их разуме, објасни и сажме. Може да направи закључке 
које људи некада превиде, и да предложи практична решења. 
 
3. Помаже у организацији обавеза 
ВИ може да направи дневни план, приоритетну листу и распоред који 
прати ваше навике и ритам живота. Помаже да се посао ради ефикас-
није, без хаоса и журбе. 
 
4. Kомуникација са клијентима и сарадницима 
Ако треба написати одговор, формирати понуду, креирати објаву или 
припремити презентацију — ВИ то ради брзо и професионално. 
Посебно је корисна за људе који нису сигурни у писани изражај. 
 
5. Помаже креативним професијама 
Новинари, дизајнери, фотографи и аутори могу уз ВИ да добију нове 
идеје, наслове, концепте, предлоге визуелних решења и интервјуе. 
ВИ не замењује креативност, него је проширује. 
 
ВИ KОД KУЋЕ 
1. Учење и истраживање 
Ако желите да сазнате нешто ново — историју, здравље, кулинарство, 
технологију, спорт — ВИ може да објасни јасно, једноставно и прилаго-
ђено сваком читаоцу. 
 
2. Планирање куповине и трошкова 
Може да направи економичан план куповине, израчуна трошкове и по-
нуди практична решења за уштеду, што је данас све важније. 
 
3. Помоћ у техници 
Ако се поквари уређај, ако нешто не ради на телефону или рачунару, 
или вам треба упутство — ВИ често брже пронађе решење него интернет 
претрага. 
 
4. Помоћ старијима и почетницима 
ВИ је идеална за људе који се не сналазе добро са технологијом. 
Увек је стрпљива, не замера, и објашњава све „корак по корак“. 
 
5. Забава и дружење 
Може да предложи филм, књигу, рецепт, игру, занимљиву причу или ис-
торијску анегдоту. Што се више користи, боље разуме потребе корис-
ника. 

ЗАKЉУЧАK 
ВИ постаје део свакодневице. 
Kо је користи — ради брже, јасније и паметније. 
Kо је не користи — ускоро ће заостајати. 

Припремили: ChatGPT-5 и Слободан Станковић Лицко
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младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
Станови на дан у Младеновцу, 
5-10 евра дан/ноћ за двоје. 

063/310-205 
 

ИЗДАЈЕМ двособан, намештен, стан 
без беле технике, кирија 200€, депозит 
300€. Улица Краља Александра Обре-
новића 91. 063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940     

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, викенд 
насеље, дозвољена градња. Сва инфра-
структура до плаца, прелеп поглед на 
Космај. На крају плаца поток и шума. КП 
1063/1; 1036/2; 1064/7.        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Погодно за градњу. Цена погодна. 
Власник 1/1.                       066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 

ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 

мали оглас можете 
да пошаљете на мејл 

mladenovackiglas@gmail.com

За љубитеље паса 

Васпитање паса (1)  
Шта значи израз „васпитавање пса”? Веома jе важно да ваш пас 
буде васпитан тако да зна шта jе прихватљиво, а шта неприхват-
љиво понашање. Уз то, неопходно jе и да га научите наjосновни-
jим командама. Пас коjи уништава намештаj, скаче на приjатеље, 
напада или покуша да уjеде недужне људе, не слуша команде - 
напаст jе и извор стреса за власника. Корен проблема jе, ипак, 
сам власник коjи ниjе имао довољно времена за рад са своjим 
псом или га jе, jедноставно, занемарио. Пси, сами по себи, нису 
рођени лоши или зли, већ их jе негативно опхођење према њима, 
као и недостатак пажње, учинило таквима. Основна обука не-
опходна jе и да бисте пса лакше контролисали. 
Правилан процес обуке стимулише интелигенциjу пса. Такође, 
рад са псом учвршћуjе везу између њега и власника. Зато израз 
„васпитавање пса” значи - управо то. Када jе наjбоље да почнемо 
са васпитавањем пса? Наjважниjе код рада са псом jе понављање 
команди. Успех у раду зависи од степена пажње и концентрациjе 
пса, као и ваше воље и ентузиjазма. Зато ти часови не би требало 
да траjу више од 10 до 15 минута. Важан елемент код обуке jе и 
старост пса. Стариjи и већ обучаван пас може лакше да научи но-
ве радње и трикове, док су млади пси, односно штенад, углавном 
проблем. Штене, jедноставно, ниjе спремно за озбиљниjи рад. Оно 
мора да напуни бар десет недеља живота да би могло било шта 
да схвати, па чак и тада jе његова способност за учењеограниче-
на. Од неког доба се, ипак, мора почети. Већ сам долазак штенета, 
старог осам или десет недеља, у ваш дом, на неки начин, хтели 
то или не, представљаће и неформални почетак његовог васпи-
тавања. Но, оно што свако штене прво научи jесте - своjе име. Ло-
гично.            

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 

На данашњи дан, 12. децембар 2025.  
1873. - У Србији је уведен динар као новчана јединица, чиме је откло-
њен монетарни хаос и употреба више од 40 врста туђег металног новца.   
1896. - Ђуљермо Маркони је у Лондону први пут јавно приказао бежич-
ну радиотелеграфију. 
1913. - Слика Леонарда да Винчија „Мона Лиза” пронађена је у Фирен-
ци, две године пошто је украдена из париског музеја Лувр. 
1915. - Полетео је први авион начињен у потпуности од метала, који је 
конструисао Немац Хуго Јункерс. 
1915. - Рођен је амерички певач и филмски глумац Френк Синатра, који 
је светску славу стекао низом музичких хитова,  Добитник је Оскара за 
филм „Одавде до вечности”. 
1918. - Српска војска је по завршетку Првог светског рата ушла у Земун, 
чиме је окончана двовековна владавина Хабсбуршке монархије у том 
граду. 
1920. - Конституисана је Уставотворна скупштина Краљевине Срба, 
Хрвата и Словенаца. Рад скупштине трајао је више од шест месеци и 
окончан је доношењем Видовданског устава 28. јуна 1921. 
1940. - Краљевина Југославија је у Другом светском рату потписала с 
Мађарском пакт о вечном пријатељству.  
1958. - Умро је српски правник и историчар Слободан Јовановић, про-
фесор Београдског универзитета, председник Српске краљевске ака-
демије, најзначајнији српски правни писац и теоретичар државе у 20. 
веку. Умро је у емиграцији у Великој Британији.  
1958. - Умро је српски математичар, астроном и геофизичар Милутин 
Миланковић, оснивач катедре небеске механике на Београдском уни-
верзитету, творац теорије о померању Земљиних полова.  
2002. - У Бечу је Стални савет ОЕБС-а одлучио да продужи мандате 
својих мисија на простору бивше Југославије. 
2014. - На загребачки аеродром Плесо слетео је први авион из Београ-
да после 23 године. 
M. Г.  






